

准入门槛抬高，运行持续烧钱，融资难度加大

互联网创业圈“风口”变“险滩”

创业者能够得到投资公司投资的几率不足1/500

本报讯 目前，在辽宁大连创业工坊里，创客们正带着63个创业项目埋头于产品开发、移动应用与手机APP订制开发、电池能源、电动汽车充电桩……一大批新产品的诞生，印证了“互联网+”创业方兴未艾的火热现实。

然而，创业工坊总经理戴敬涛却深起

了冷水，他提醒创客：很多创业者不管不顾地选择了移动互联网，岂不知这个领域“水”已经很深，深到让许多创业者游不上去，昔日的“风口”已经变成“险滩”。

去年10月一项高校创业调查显示，超过94%的受访者首选从事移动互联网创业。去年，在创业工坊接到的1276份创业项目计划书中，

有1094份是基于移动互联网的创业项目。

在拥挤的移动互联网创业圈中，大部分人集中在电商领域。在今年6月沈阳举行的“大众创业、万众创新”典型报告会上，9个“典型”发言，有6个直接介绍电商创业。

据了解，如今的移动互联网创业，技

术门槛、开发成本、运营成本都已很高。以移动APP为例，一款产品第一期开发成本在15万元~60万元。产品每4个月到半年就得升级，每次升级需要15万元~20万元。电商领域的创业成本同样不菲，其广告投资回报率已从电子商务兴起之初的1:20~1:30降至1:2~1:3。

许多创业者把希望寄托在投资公司身上，以为有了立项就能得到投资公司的支持。可资本的特性是逐利，它只愿锦上添花，而非雪中送炭。”戴敬涛介绍了这样一组数据：一般情况下，能够得到投资公司上会研究的项目几率不到1/200，而获得投资的几率不足1/500。

“即使获得投资也不能高枕无忧，如何开拓市场、如何运营获利，都不是简单的事。”戴敬涛说，创业工坊直接投资了31个项目，目前已经只有6个项目“死”掉了。

自己的资金不足，又得不到投资公司的支持，不少创业者在温饱线上苦苦挣扎。从事APP开发的大连圣笛科技有限公司创办人李振宁说：“缺钱，又没有知名度，揽活儿时人家给多少算多少，天天都在奔忙，其实就是在忙一件事儿，跑饭吃。”

(顾威)

互联网创业圈出现招工难题

应征者青睐大公司，一些中小企业以股份求才

不理想。

“公司预设专业的技术开发岗位5个，网络在线销售岗位10个。实际收到应聘技术开发简历6份，应聘销售简历19份。实习之后，公司留下2名开发人员，11名销售人员。”梦缘网络科技有限公司HR林小姐说。

记者发现，绝大多数应征者考虑到薪资收入、公司名气规模、学习和发展空间，倾向于选择大公司。因为大公司重视刚性制度安

排，组织结构上具有明确的指令链和等级层次，责任清楚。

而一些刚刚起步的中小型公司，员工往往身兼多职，待遇和付出不成正比。记者了解到，杭州好几家互联网小企业都陷入招工难题。一些员工考虑到“股分”的工作时间表。

这让不少应聘者萌生了退意。“一踏入社

会，大学生的知识和企业所需不能接轨，所以企业需要花费大量时间、精力来培养他们。相对而言，互联网技术方面的工作专业要求高，工作强度大，需求量会更大。而一些大学生不能吃苦，遇到一点点困难就放弃，往往不能度过实习期。”一位互联网创

业公司负责人说。

然而，中小型企业也有着自身的优劣势。一位互联网公司的负责人向记者介绍，由于资金不充裕，一些中小型企业常常将公司股份当作奖励，以吸引和留住人才，这在一定程度上缓解了企业的招工难题。一些员工考虑到“股分”的工作时间表。

这让不少应聘者萌生了退意。“一踏入社

粮食行业安全生产工作全面展开

本报讯 (记者杨召奎)国家粮食局办公室日前印发《关于切实做好当前粮食行业安全生产工作的通知》，对行业安全生产工作作出部署，要求全面做好粮食行业安全生产工作。

通知要求，各地区、各单位要加强储粮化药剂管理。储粮化药剂的运输、装卸、存放、保管、报废及使用必须符合规范要求，做到专仓储存、专人管理、专账记载、标识醒目，严格执行双人双锁等规定。要定期开展药剂专用库房巡查和药品盘点，尤其是要对易燃易爆化学药剂加强管理、合理使用，做到分类存放。同时，要强化防火防汛等工作，确保粮食储存安全。

山东枣庄约谈69家危化品企业

本报讯 (记者孙覆海 通讯员季龙)日前，山东省枣庄市公安消防支队对全市69家石油化工企业和易燃易爆场所92名消防安全责任人、管理人员进行约谈。

约谈会上，市公安消防支队通报了天津港危险品仓库及淄博化工厂两起爆炸事故的情况，与各石油化工企业和易燃易爆场所消防安全责任人、管理人员逐个进行了约谈。并要求被约谈石油化工企业和易燃易爆场所，立即开展一次消防安全检查，落实一次消防设施设备维护保养，组织一次全员消防安全培训，对检查发现的火灾隐患立即采取有效措施予以整改。

同时，市公安消防支队还将联合安监部门深入单位企业开展拉网式排查，对危化领域安全生产开展集中执法。

高科技保铁路信号设备安全

本报讯 (记者张静 通讯员周小兵)“还是这个设备好啊，道岔缺口哪怕偏一点，坐在家里点点鼠标就能发现，再也不用担心道岔因为缺口‘跑偏’而影响安全生产了。”武汉铁路局信阳电务段高铁分析工区职工王立科高兴地说。这一变化，正是该段为道岔设备安装了视频监控装置。

道岔是铁路行车重要设备，以前只有在不行车的时候，才能安排人员上铁路线检查道岔缺口是否“跑偏”。截至目前，该段通过此高科技手段有效阻止道岔因卡缺口故障93件，有效保证了行车安全。



第十一届中国(南京)国际软博会开幕

9月2日，参观者在一家展台前和一款用于变电站检测作业的机器人互动。

第十一届中国(南京)国际软博会于9月2日~5日在南京举行，来自中国、韩国、美国、德国等30多个国家和地区的1000多家企业参展，展会面积达10万平方米。本届软博会以“软件与信息经济”为主题，展示“互联网+”、物联网和智慧城市、智能工厂和智能制造、卫星应用、信息安全等。

新华社记者 季春鹏 摄

中国人民抗日战争的伟大胜利。同年10月25日，台湾光复。饱受磨难的台湾同胞终于摆脱了长达50年的日本殖民统治，重新回到祖国的怀抱，实现了两岸骨肉团聚，谱写了中华民族抵御外来侵略、同仇敌忾的悲壮诗篇。

郑建邦认为，缅怀历史是为了面向未来，在中国无论是执政党还是参政党，目标只有一个，就是要让自己的人民和子孙后代过上和平、富足、有尊严的生活。中国人民会与全世界人民共同担当起维护国际社会公平正义、保卫世界和平的重任。

当天下午举行的第六场新闻发布会，新闻中心还邀请了外国抗战老兵及家属谈抗战胜利。

抗战胜利70周年纪念活动新闻中心举行新闻发布会

民主党派人士介绍对抗日战争的认识

本报北京9月2日电 (记者甘皙)今天上午，抗战胜利70周年纪念活动新闻中心举行第五场新闻发布会，中国国民党革命委员会中央委员会副主席郑建邦、九三学社中央委员会常务副主席邵鸿、台湾民主自治同盟中央委员会副主席黄志贤等3位民主党派人士介绍了民主党派人士对抗日战争的认识。

郑建邦说，中国是当年世界反法西斯战争的东方主战场，中国人民在抗日战争中坚韧坚持了14年，付出了伤亡3500万人、财产损失5000亿美元的惨重代价。在这场战争当中，中国军民不仅歼灭了150余万名日本侵略军，其中击毙日军50余万名，而且始终将60%以上的日军牢牢地拖在中国的大地上。中国军民抗日战争对于赢得世界反法西斯战争最后的胜利作出了重要的不可替代的贡献。

黄志贤说，1945年包括台湾同胞在内的中华儿女，经过长期的浴血奋战，终于赢得了

号。抗日战争胜利的纪念日，也就是九三学社的创建纪念日。很多九三学社的成员，在伟大的抗日战争中，作出了非常突出的贡献。

黄志贤说，1945年包括台湾同胞在内的中华儿女，经过长期的浴血奋战，终于赢得了

就中国抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年中外专家开展学术研讨

新华社北京9月2日电 (记者崔静)由中共中央党史研究室、中国社会科学院、中国人民解放军军事科学院联合主办的“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年国际学术研讨会”2日在北京举行。

这次研讨会以“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”为主题。中共中央党史研究室主任曲青山、中国社会科学院院长王伟光、中国人民解放军军事科学院院长高津分别作了题为《论中国共产党在抗日战争中的历史地位和作用》《抗日战争与中华民族伟大复兴》《中国抗日战争中的人民军队》的主旨发言，8位中外专家作了大会发言。

与会专家学者指出，中国人民抗日战争

具有伟大的意义。中国人民抗日战争是近代以来中国反抗外敌入侵第一次取得完全胜利的民族解放战争；是中华民族与日本法西斯进行的一场正义与邪恶、光明与黑暗、进步与反动、文明与野蛮的战争，是世界反法西斯战争的重要组成部分。中国人民抗日战争的胜利，为中华民族从近代以来陷入深重危机到走向伟大复兴确立了历史转折点；这一伟大胜利，将永载中华民族史册，永载人类和平史册，并为被压迫民族争独立、求解放的斗争提供了一个范例。

与会专家学者还围绕中国人民抗日战争在世界反法西斯战争中的重要地位、中国共产党在抗日战争中的中流砥柱作用、中国国

民党及其领导的正面战场的地位和作用、日本军国主义的侵华罪行及给中华民族带来的沉重灾难等问题展开了深入研讨。

此次研讨会不仅对传统观点及重大问题的研究有所推进，而且还从多维、宽广的视角，研讨了一些具体问题，包括1942年至1943年的国共关系、毛泽东和蒋介石在抗战胜利前后对形势的判断与抉择及对战后局势发展的影响、中国共产党在抗战中开展的各种宣传活动、晋察冀根据地的军粮供应系统等。

来自全国党史、党校、社科院、高校、军队等系统的50多位专家学者和来自俄罗斯、美国、英国、法国、日本等国家及港澳台地区的28位专家学者参加了研讨。

在侵华战争中被俘，受到感召参加了八路军，积极从事反战宣传和在华日本人反战同盟工作。

“铭记历史 缅怀先烈 珍爱和平 开创未来”，巨幅背景板前，习近平等领导同志同30位老战士老同志、抗战将领、国际友人或其亲属合影留念。总书记挽扶着耄耋之年的老英雄，同他们亲切交流。

近百名中外记者用他们的镜头记录下这

令人难忘的时刻。

历史定格于此。70年前的9月2日，也是上午时分，日本政府代表在东京湾“密苏里”号战列舰上签署投降书。人类有史以来最黑暗的邪恶力量终被战胜。

历史昭示未来。再过一天，9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会将在北京天安门广场隆重举行。人类和平正义的宏伟画卷上，又将绘就浓墨重彩的一笔。

(新华社北京9月2日电)

兰州铁路局“低价”开行进疆专列受到旅客赞誉

一路向西 15 载 运送旅客 50 万

文/贾国庆 强科

可正是因为122元的低廉票价使这趟列车每年都人气火爆。

在这趟进疆列车上，旅客还能免费享受到量血压、赠送晕车药、感冒药、防暑药等“额外服务”。

据招工领队介绍，摘棉期一般会持续到11月初，棉花采摘完毕后，这趟“绿皮车”还会载着乡亲们一块回来，而平均1个月超过5000元的纯收入，让大家感到很满足。

莘莘学子的“求学梦”

天水火车站也进一步加强了客运组织工作，采取优先办理、专人受理、就近取票、专口售票等便民措施，全力满足广大棉农团体旅客购票需求。

“我是新疆师范大学的学生，今年大四了，这趟车陪伴了我3年。”22岁的大学生王玉珏告诉笔者，前些年家里经济条件并不宽裕，这让她在高考填报志愿时选择了学费相对便宜的师范类院校。

2012年8月，当她和父亲第一次赶到火车站买票时才得知，除了这趟3127次列车，其余去往新疆的硬座车票早已售完了。正当父亲犹豫不决时，王玉珏果断买下了车票。

15载升级服务，不提价，让进疆旅客们实实在在的感受到了兰州铁路局推行“三个出行”常态化的服务魅力。

为满足进疆务工人员出行需求，兰州铁路局每逢春运前后都会向新疆方向增开旅客列车。而这趟运行29个小时全程2292公里的“绿皮车”，也早已把陇海铁路甘肃段沿线老百姓的致富梦想与新疆这块广袤土地紧紧地捆在了一起。

35岁的张川小伙吴建新告诉笔者，8年前，他随亲戚进疆打工，在吐鲁番的建筑工地上靠力气吃饭。随着进疆务工的甘肃老乡越来越多，吴建新用打工积攒下来的5万元钱开了家小店，主营家乡特色风味小吃。几年下来买房、结婚、生子，日子越过越红火，这次回家就是来接父母上新疆带孙子。

15载升级服务，不提价，让进疆旅客们实实在在的感受到了兰州铁路局推行“三个出行”常态化的服务魅力。

“近代以来，一切为中华民族独立和解放而牺牲的人们，一切为中华民族摆脱外来殖民统治和侵略而英勇斗争的人们，一切为中

华民族掌握自己命运、开创国家发展新路的人们，都是民族英雄，都是国家荣光。中国人民将永远铭记他们建立的不朽功勋！”习近平的讲话赢得全场热烈掌声。

105岁高龄的刘汉生，是接受颁章的老战士中年龄最长的一位。习近平走到他所坐的轮椅前，俯下身子为他佩戴上纪念章。老人激动不已，他最大的心愿是希望抗战精神世代相传。

70名少年儿童在这里上了一堂生动的历史课。

11岁的育才小学五年级二班赵梓含同学，是参加活动年纪最小的一位。她说：“今天和平幸福的生活是先烈们用鲜血和生命换来的。我要更加努力学习，强健身体，做祖国的栋梁。”

“要在有生之年，把真实的历史告诉下一代，让更多的人知道，日中友好来之不易，切莫让历史的时针倒转。”被授予纪念章的96岁老人吴八路军老战士小林宽澄这样说。小林宽

澄在侵华战争中被俘，受到感召参加了八路军，积极从事反战宣传和在华日本人反战同盟工作。

“铭记历史 缅怀先烈 珍爱和平 开创未来”，巨幅背景板前，习近平等领导同志同30位老战士老同志、抗战将领、国际友人或其亲属合影留念。总书记挽扶着耄耋之年的老英雄，同他们亲切交流。

近百名中外记者用他们的镜头记录下这

令人难忘的时刻。

历史定格于此。70年前的9月2日，也是上午时分，日本政府代表在东京湾“密苏里”号战列舰上签署投降书。人类有史以来最黑暗的邪恶力量终被战胜。

历史昭示未来。再过一天，9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会将在北京天安门广场隆重举行。人类和平正义的宏伟画卷上，又将绘就浓墨重彩的一笔。

(新华社北京9月2日电)